

Газета для детей,
а также их родителей,
их бабушек и дедушек



МДОУ д/с общеразвивающего вида № 25

Выпуск №9 май 2015 г.

С Днём Победы



В номере:

"Песни военных лет"

Стр.2

*"А может
он не ябедничает"*

Стр.3

Советы логопеда

Стр.4



A decorative border surrounds the text, featuring a black, yellow, and red striped ribbon that waves across the top and bottom. Red five-pointed stars are placed at various points along the ribbon. On the right side, there is a stylized military award consisting of a ribbon, a laurel wreath, and a red star.

Песни военных лет

Становление дошкольников как граждан Российского государства связано с формированием у них ценностей российской культуры, определяющих гражданское самосознание через приобщение их к музыке, раскрывающей историко - культурные корни, осознание неповторимости Отечества, его судьбы, формирование гордости за сопричастность к деяниям предков.

Суровые испытания в военные годы проходил каждый. Но даже там, где боль и раны соседствовали с неслыханными подвигами, появлялись стихи, наполненные теплом, жизнью и любовью. Поэтому даже сейчас поэзия военных лет любима россиянами. Многие из этих стихов были положены на музыку и пелись на привалах, между боями, на фронте и в тылу. Песни военных лет - они из тех песен, которые были написаны не на заказ, а от души. И получились по-настоящему талантливые произведения. Это и боль, и гордость наших дедов и отцов, и чувство огромного счастья, что мы победили, и сожаление о том, что мы потеряли. Военные песни очень быстро разлетались проникая в глубокий тыл врага, в партизанские землянки.

Есть достаточно много военных песен, которые были написаны уже в мирные времена. Авторы могли как бы "с высоты" прошедших лет взглянуть на пережитое, почувствовать войну с более отдалённых временных дистанций. Песни военных лет - это воспоминания, раздумья, память. В них - рассказы о дальних походах, о возвращении на Родину, о фронтовой дружбе, о боевых друзьях. У Муслима Магомаева есть песня "Пока я помню, я живу". Хотелось бы повторить эту фразу:

"Пока я помню, я живу"

А МОЖЕТ, ОН НЕ ЯБЕДНИЧАЕТ?

Вообще, что значит «ябедничать»? Словари толкуют как «возводить клевету и напраслину», и нигде вам не встретится слово «жаловаться». Но ведь именно с жалобой, а не с клеветой подбегает к маме зареванный сынишка: «Петя меня песком обсыпал!» И что, как правило, он слышит в ответ? «Ябедничать некорошо!» Мама уверена, что преподала сыну урок жизни, а кроха делает совсем иной вывод: «Просить помощи у мамы бесполезно». Заложен первый кирпичик в стене отчуждения ...

Давайте-ка поучимся различать, когда малыш ябедничает, а когда ищет внимания и поддержки или предупреждает об опасности.

ВОЗРАСТ ЯБЕДЫ

До 3-х лет. Несмышленыш

До тех пор, пока карапузу не исполнится три года, вообще нельзя произносить в его адрес слово «ябеда». Чтобы совершить «донос», нужно, как минимум уметь хорошо осворить и предвидеть последствия «сбачи». То есть кроха должен рассуждать примерно так: «Ага, Коля не дал мне машинку, а я расскажу маме, что он кидался камнями. Колю накажут!»



СОВЕТЫ ЛОГОПЕДА

Уважаемые родители!

Вашему малышу исполнилось шесть лет, он уже кажется совсем большим - многое знает и умсет, и не за горами школа.

По данным американских исследователей около 20% школьников имеют стойкие нарушения в усвоении навыков письма и чтения. К сожалению, исправлять в школе детскую неграмотность уже поздно.

К моменту поступления в школу словарный запас ребенка включает около 5-6 тысяч слов, и он правильно употребляет их в речи. Обычно к этому времени у детей формируются и пространственно-временные представления, зрительный и слуховой анализ и синтез, общая моторика, мелкие движения пальцев рук. То есть, другими словами, ребенок достиг определенного уровня физической, нервно-психической и интеллектуальной зрелости.

Соответственно, стойкие нарушения в усвоении навыков чтения и письма могут вызвать нарушения зрения и слуха, недоразвитость речи, общей и мелкой моторики, нервно-психические заболевания. Частичное нарушение чтения принято называть дислексией, а письма - дисграфией.

